

Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 172. SZAM

ABA 50 FILLER

CSÜTÖRTÖK, 1954 JULIUS 22.

Mai számból:

Az Indokínával foglalkozó genfi értekezlet zárulása (2. old.) — Nagyszerűen párosul az egyéni érdek a közösséggel (2. old.) — Kormánybizottság alakult az árvízkarosultak megsegítésére (3. oldal) — Hősies erőfeszítés (3. oldal)

Békepolitikánk újabb győzelme

(O. Gy.) Egy évvel ezelőtt, mint örömtűz futott a hír szerte az egész világon: Koreában megkötötték a fegyverszünetet! A béke híveinek nagy diadala volt ez. Az élet újabb nagy diadala a halál felett. Egy kis nép hős szabadságharcának győzelme, az erőszakkal, a számbeli fölényvel, a pusztítással szemben.

Koreában elhallgattak a fegyverek. Elhallgattatta őket egy öntudatra ébredt hős nép megalkuvást nem ismerő harca és a világ békét követelő százmillióinak akarata. Az új világháború egyik legveszedelmesebb tüzfészektől megszabadított tömegek szerte a világon hálas tekintettel fordultak a szovjet nép felé, amely következetes békepolitikájával győzelemre segítette vágyaikat.

Koreában elhallgattak a fegyverek. Indokínában azonban tovább döngtek... A háborús profita és imperialista hiénák kézzel — körömmel ragaszkodtak azzsiai pozícióikhoz. A koreai fegyverszünet után a válság fenyegető rémülettel menekülni igyekvő amerikai imperialisták különösen nagy érdeklődést tanúsítottak az indokínai kérdés iránt. Résztvevőikhez híven fejezte ki a Wall-Street politikáját Symington amerikai demokratapárti szenátor, amikor ezt mondta: „Ha elveszítjük Indokínát, elveszítjük Ázsiát is”.

Igen. Mert Indokína is, miként Korea ugródeszkának kellett elszámolnia Kínával, de végül soron egész Ázsia felé eznek a profitéhes uraknak. Jelentősége, fontossága tehát igen nagy volt és az itt folyó harcok szinte létszükségletet jelentettek számukra. Indokínában, Koreához hasonlóan mégis megkötötték a fegyverszünetet. Tegnap hajnalban röpielték a világba az éter hullámai ennek az újabb örömteli eseménynek a hírért, jólesően megdöbögve minden békeszerető ember szívét.

Az indokínai fegyverszünet bezedés bizonyítéka a béke erői hatalmas fölényének a háborús erővel szemben. Azonban mást is bizonyít, mást is igazol. Igazolja Sztálin elvtárs bölcs szavainak hiteltét, útmutatásainak célszerűségét. Történetesen azt, hogy minden vitás nemzetközi kérdést tisztázni lehet a tárgyalászatok mellett.

A berlini értekezlet határozottaként létrejött genfi tárgyalások elnémították az indokínai fegyvereket. Elnémították, mert Molotov elvtárs nemcsak a Szovjet-

unió, hanem az egész világ békeszerető tömegeinek képviselőiben hallatta a hangját, az egész világ békeszerető tömegeinek akaratát fejezte ki. Az ő akarata ezért tudott ellenszegülni és végül is diadalmaskodni, az imperialista tökelovagok és monopolkapitalista lakájok minden törekvésével szemben.

Nagy győzelem ez, különösen ma, amikor a nemzetközi helyzet minden enyhülésére válszuzal a háborús hisztéria örültjei az emberi élet pusztításának válogatott eszközeihez folyamodva szönek terveket, amikor emberek millióinak alkotó életét köti gúzsba a háború fenyegető réme. Nagy győzelem, nagy diadal... Ismét jólesően fellélegzett a világ...

Mennyi drága vért, mennyi katasztrófát és szenvedést lehet elkerülni, ha az emberek milliói összefognak és következetesen kitartanak a béke ügye mellett. Az indokínai béke éppen ezért nemcsak újabb nagy győzelme a tömegeknek, hanem újabb jelentős felismerése is. A békét meg lehet és meg is kell védeni. Az imperialista kalandorok ereje — mint a haláltusájában vívó embernek — egyre gyengül, egyre fogyatkozik. Ezzel szemben mindjobban növekszik, mindjobban izmosodik a tömegek, az egyszerű emberek folyton sokasodó millióinak az ereje.

Korea után már Indokínában is elhallgattak a fegyverek, teljesült százmilliók vágya. Béke, béke, béke... Emberek óhaja, vágya, célja, törekvése: béke! Alkotó élet, szerelm, család, — jövő. Van-e hatalom, van-e erő, amely megpróbálhatja mindezeket az emberiséget? Van-e erő, amely megtiltja a napnak, hogy gabonát érleljen, tavaszt neveljen éltető sugaraival?!

Az élettől csak a halál szegülhet szembe. Ez ősi és megváltoztathatatlan igazság. De a haláltól mindig irtózni fognak az emberek, amíg csak él bennük a természet legalapvetőbb ösztöne: az életösztön.

A halál fegyverei elnémultak Indokínában. De az egyszerű emberek milliói nem hallgatnak el. Tovább harcolnak, hogy a háború veszélye örökre elvonulhasson az emberiség feje felől és békes kék ég nevetessen anyára, gyermekére, — jelenre és jövőre századokra...

Aláírták Vietnam, Laosz és Kambodzsa fegyverszüneti egyezményét

Genf (MTI). Az MTI kiküldött tudósítója jele: A genfi értekezlet zárulását, amelyet eredetileg kedden este kilenc órára tűzték ki, váratlan akadályok miatt szerda délután három órára kellett elhalasztani. Az utolsó pillanatban, amikor már minden készen állt a zárülés megkezdésére, Tep Fan, Kambodzsa külügyminiszter azzal a követeléssel állt elő, hogy változtassák meg a Kambodzsaról szóló fegyverszüneti egyezmény szövegét. Tep Fan a többi között azt kívánta, hogy az egyezményben az „ellenállási mozgalom” kifejezése helyett „lázadók” kifejezés szerepeljen. Hosszas tárgyalások után, amelyek Eden angol külügyminiszter szállításán folytak le, a felek abban egyeztek meg, hogy a Kambodzsára vonatkozó fegyverszüneti egyezményben sem „ellenállási mozgalomról”, sem pedig „lázadókól” nem lesz szó, hanem egyszórában a „Khmer-Isszarab” csoport-

ról. Miután a már kész nyomtatványok helyett újakat kellett készíteni, lehetetlenné vált mindhárom indokínai állami fegyverszüneti egyezmények azonnali aláírása. Hajnali négy óra 45 perckor (magyar időszámítás szerinti) az ENSZ genfi székházának kis tanácstermében a két fél hadseregparancsnokának megbízottai aláírták a Vietnámban folyó hadműveletek megszüntetéséről, valamint a Laoszban folyó hadműveletek megszüntetéséről szóló egyezményeket. A Vietnámban és Laoszra vonatkozó fegyverszüneti egyezmények aláírásánál jelen voltak a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság és a genfi értekezleten résztvevő más államok képviselői.

Értekezleti körökben valószínűnek tartják, hogy Kambodzsa képviselője a béke és a nemzetközi meg egyezés közismert elvénegeinek biztatására igyekezett mondvasi-

Genf (MTI). A Kambodzsára vonatkozó fegyverszüneti egyezmény aláírása.

Megyeszerte befejezéshez közeledik az aratás

Megyeszerte egyre kevesebb gabona áll már lábon. Az aratók a sokszor kedvezőtlen idővel dacolva is minden órát kihasználják az aratás gyors elvégzésére. Ez a munkáikat az aratás utolsó napjaiban sem lanyhult. A nagyobb táblákon van még aratnivaló, különösen a püspökladányi járásban Kabán, Biharnagybajomban, Sárretudvariban, Szerepen és Nádudvaron. Elmáradás van még a polgári járásban a tiszacsegei Kossuth és az újtikosi Új Erő tsz-ekben, a berettyóújfalui járásban is egy-két községben, valamint a biharkeresztesi járásban is.

Dicséret illeti a Debrecen határában elterülő termelőszövetkezeteket, ahol szerdán estig minden termelőszövetkezet és egyéniléleg dolgozó paraszt learatott. A tanácsok a termelési bizottságok és a gépállomások vezetői közös erővel s a gépállomások megyei igazgatósága segítségével egyre jobban összpontosítják a gépeket, hogy aratnivaló a hét végére már sehol ne maradjon. A megye más területén már befejeződött az aratás s az egyéniléleg dolgozó parasztok pedig megyeszerte elvégezték a munkát. Sok helyen megkezdtek a hordást.

napközben olyan helyen aratott, ahol nehezebb volt a terep — egyenetlenebb — este pedig a simább, könnyebben járható gabonaföldeken dolgozott villanyfénnyel.

Lamos Elvira 158 hold tarlót szántott fel

Az aratással egyidőben lehetőleg mindenütt el kellett volna végezni a tarlóhántást. Ezt nem igen tudták megvalósítani. Egyik helyen azért, mert nem végeztek a tarló felgerezésével idejében, más helyen idegenkedtek a tarlóhántástól, vagy nem állt rendelkezésre traktor idejében. Lamos Elvira, a polgári gépállomás munkaérendemes sztahanovista traktorosnője kedden estig 158 katasztrális hold tarlót végezte el a munkát. Lamos elvtársnő mindaddig végzi a tarlóhántást, amíg cséplőgéppel meg nem kezdi a munkát.

Dézi Sándor kezdeményezése

Dézi Sándor, a hajdúnánási mezőgazdasági állandóbizottság elnöke aratás után azonnal elvégezte a tarlóhántást és elvetette a másodnövényeket. Most alkalmunk tisztelgetésre újabb versenyt kezdeményezett a hajdúnánási dolgozó parasztok között. Vállalta, hogy a város területén elsőnek fejezi be a hordást és segíteni fog azoknak, akiknek erre szükségük van. Eddig saját földjén kívül 5 katasztrális holdon végzett tarlóhántást más dolgozó parasztoknak. A kezdeményezéshez már több dolgozó paraszt csatlakozott, közöttük Nyarkó Imre és Uri Sándor termelési bizottsági tagok.

A megye több községében megkezdődött az általános cséplés

Azokban a községekben, ahol a hordással már előrehaladtak, a cséplőgépek dobjai felbúgtak, megkezdődött a cséplés. Nyíradonyban például kedden már 14 cséplőgép dolgozott. Polgáron kilenc, Józsnán három géppel kezdtek meg az általános cséplést, Hosszúpályiban négy, Sárretudvariban tizenhat gép kezdte meg az előcséplést. Püspökladányban már 6 gép csépel szerűben. Tekintettel arra, hogy már a cséplés küszöbén vagyunk, gyorsítani kell a behordást, különösen azokban a helyeken, ahol már legalább egy hete befejezték az aratást. Most már ez a soronlévő fontos feladat s el kell érni, hogy a behordásban is hasonló lendülettel folyjon a munka. Azokban a termelőszövetkezetekben, ahol az iga kevesnek bizonyul, illetve nem tudják biztosítani a gyors behordást, vegyék igénybe a gépállomások vontatóit és teherautóit. A gépállomások készséggel rendelkezésre állnak.

Kovács Sándor kombajnvezető teljesítette aratási-cséplési tervét

A h-böszörményi gépállomáson dolgozik Kovács Sándor elvtárs kombajnvezető, aki kedden estig teljesítette tervét. Már eddig több mint 200 katasztrális holdon aratott és cséplélt el gabonát. Kovács László, a debreceni gépállomás aratógépkezelője már 150 százalékra teljesítette tervét.

Lapzárta kor jelentik a komádi állami gazdaságból

Méhes János, a komádi állami gazdaság kombajnvezetője szerdán délután 3 órakor aratta és elcsépléte a kétszázadik hold gabonát. Ezzel teljesítette tervét, azonban tovább folytatja a munkát. Az utána következő kombajnvezető Kovács Dániel 178, Bíró Gyula 176, Har-

matí Sándor 167 holdat aratott és elcséplélt. Az aratógépvezetők közül a legjobb eredményt Barta Elek érte el, aki már eddig 170 katasztrális holdat aratott le. Utána következtek Hegyemegi Gyula 168 katasztrális hold teljesítménnyel.

Téglagyári dolgozók segítsége a mezőgazdaságnak

A Hajdú-Biharmegyei Bánya és Építőanyagipari Egyesülés dolgozói vasárnap a kabai Tolbucin tsz hatalmas gabonátábláján segítettek az aratás munkájában. A dolgozók tegnap dé-

után 40 fővel a banki Haladás tsz-t keresték fel. Segítségük komoly hozzájárulást jelentett ahhoz, hogy a Haladás tsz aratást már nagyrészen elvégezte.

al előtt

efőn. A londoni tudósítójának vé- „a nyugati mitólóg bátorítón beszélés, amelyen öjéről volt szó. A ten sikerült megleges fegyverszü- ellenőző bizott- en is”. A londoni hozzátette: „Al- dik az az érzés, nem kilátástalan. etfői tárgyalásai hozták egymáshoz eleket”. államférfiak ta- ilenc genfi kül- működő szakér- akai órákig dol- erszüneti okmá-

iben

, Fam Van Dong ce kedden dél- valásra ültek ösz- 16 órakor kezdő- ancia küldöttség

rosokhoz

nyl, s egy-egy Ezenkívül kétna- ránduláson vesz- az ősi mezőgaz- A három második ISZ központi ve- séró oklevélét, diót, a harmadik DISZ központi dicséző oklevélét, titárs” márkájú kapnak, s ők is az Ősi Mező-

LAP

ok Pártja Hajdú- rtszágának lapja rkesztől bizottság kladó: GYULA ziósgé: afalussy-tér 10. -40, 43-37, 34-07. yomda Vállalat

ADEK IPARI

segédmunkásokat dásra. Munkaru- ot, esőkabátot és szerelést, kedvez- ebédet és mun- ztosítunk dolgo- Budapest, VII. út 7.

üzem (Budapest)

b 10 járulévelel megsemmisitem, SZTETT női var- rók eladó, Ven- EK, szalmológé- szerű gyors javí- tás, Vörös Hadsz- 1. Telefon: 40-69, EKKOSI fehér, 9. Buzi utca 11.

háromszáz négy-

mölcsös, egy- szo- as stb. lakással, or 7. Stingl original s zongora. Virág rpad térnél. 1 darab 1 éves gyar utca 24.

FASI alkalmá-

onnafra felve- athyány utca 1. lépcsőház, III.

éter hosszú gu- so, egy tároga- dor utca 14. részir van el- tételben is, B4- 48.

eti lehetőségel és következő szak- felvez az E. zamú Szakipari alat Debrecen, út 3. szám. AH

Az Indokínával foglalkozó genfi értekezlet záróülése

Genf (MTI). A genfi értekezlet, amely megteremtette az indokínai fegyverszünetet, szerdán délután 16 órakor kezdte meg záróülését Genfben.

A Nemzetek Palotájában tar-

tott ülésen a következő országok kormányai képviselték magukat: a Szovjetunió, Nagybritánia, Franciaország, az Egyesült Államok, a Kínai Népköztársaság, a Vietnami Császárság, Laosz és Kambodzsa.

Az ülésen Eden brit külügyminiszter elnökölt.

A záróülés 18.18 órakor ért véget.

Az indokínai béke helyreállításának problémájával foglalkozó genfi értekezlet záró nyilatkozata

Az 1954 július 21-i keltezésű zárónyilatkozat az indokínai béke helyreállításának problémájával foglalkozó genfi értekezletről, amelyen résztvettek Kambodzsa, Vietnam állam, az Amerikai Egyesült Államok, Franciaország, Laosz, a Vietnami Demokratikus Köztársaság, a Kínai Népköztársaság, az Egyesült Királyság és a Szovjetunió képviselői.

1. Az értekezlet tudomásul veszi azokat az egyezményeket, amelyek Kambodzsában, Laoszban és Vietnamban véget vetnek az ellenségeskedések és megszer-vezik az egyezményekben foglalt rendelkezések végrehajtásának nemzetközi ellenőrzését és felügyeletét.

2. Az értekezlet örömet fejez ki azzal kapcsolatban, hogy Kambodzsában, Laoszban és Vietnamban véget érnek az ellenségeskedések és kifejezésre juttatja meggyőződését, hogy a jelen nyilatkozatban, valamint az ellenségeskedések megszüntetéséről szóló egyezményekben előírt nyilatkozatok, valamint az ellenségeskedések megszüntetéséről szóló egyezményekben előírt nyilatkozatok végrehajtása Kambodzsa, Laosz és Vietnam számára lehetővé teszi majd, hogy mostantól kezdve teljes függetlenségben és szuverenitásban békés közösségben.

3. Az értekezlet tudomásul veszi Kambodzsa és Laosz kormányának nyilatkozatát, amely szerint magáévá akarja tenni azokat az intézkedéseket, amelyek elősegítik, hogy minden állampolgár elfoglalja helyét a nemzeti közösségben, nevezetesen azáltal, hogy részt vesz a különböző álló általános választásokon, amelyeket 1955 folyamán az országok mindenike alkotmányának megfelelően, titkos szavazással és az alapvető szabadságjogok tiszteletben tartásával tartanak majd meg.

4. Az értekezlet tudomásul veszi a vietnami ellenségeskedések megszüntetéséről szóló egyezmény pontjait, amelyek megtiltják külföldi csapatok és katonai alkalmazottak, valamint mindenféle fegyver és lövész Vietnam-ba szállítását. Az értekezlet ezenkívül tudomásul veszi Kambodzsa és Laosz kormányának nyilatkozatát arról az elhatározásról, hogy csak saját területének hatáson védelme érdekében kér külföldi segítséget hadianyagban, alkalmazottakban, vagy oktatókban, ami pedig Laosz illeti, a laoszi ellenségeskedések megszüntetéséről szóló egyezményben meghatározott korlátok között.

5. Az értekezlet tudomásul veszi a vietnami ellenségeskedések megszüntetéséről szóló egyezménynek azokat a pontjait, amelyek szerint a két fél átcsoportosítási övezeteiben semmiféle idegen állam katonai támaszpontjait sem szabad felállítani. A két félnek örködniük kell afelett, hogy a nekik ítélt övezetek ne képezhesek semmiféle katonai szövetség részét és ne legyenek felhasználhatóak az ellenségeskedések újra kezdésére, vagy támadó politika szolgálatában. Az értekezlet tudomásul veszi Kambodzsa és Laosz kormányának nyilatkozatát is, amelyek szerint ezek az országok semmiféle más állammal megkötött egyezményhez nem csatlakoznak, ha ez az egyez-

mény valamely olyan katonai szövetségben való részvételi kötelezettséget foglal magában, amely nem felel meg a laoszi ellenségeskedések megszüntetéséről szóló egyezmény alapelveinek és mindaddig, amíg országukat nem fenyegeti veszély, olyan szövetségben sem vesznek részt, amely támaszpontokat létesítene idegen hatalmak haderői számára kambodzsai, vagy laoszi területen.

6. Az értekezlet megállapítja, hogy a Vietnamba vonatkozó egyezmény leglényesebb célja a katonai kérdések rendezése az ellenségeskedések megszüntetése érdekében és megállapítja továbbá, hogy a katonai demarkációs vonal ideiglenes vonal, amely semmiképp sem szabad politikai, vagy területi határnak tekinteni. Az értekezlet kifejezi azt a meggyőződését, hogy a jelen nyilatkozat és az ellenségeskedések megszüntetéséről szóló egyezmény rendelkezéseinek végrehajtása Kambodzsa, Laosz és Vietnam számára lehetővé teszi majd, hogy mostantól kezdve teljes függetlenségben és szuverenitásban békés közösségben.

Néhány emberöltőbe került, míg a hajdúsámsoni határ is az ember szövegébe szegődött. Nehéz volna e helyen részletezni, hogyan, milyen harcok árán. Az élet azonban azt mutatja, hogy a dombos, völgyes, homokbukás hajdúvidék már termőföld. A futóhomok megszűnt, művelt területté vált. Hogy kik tették azzá? Nem nehéz kitalálni. Ezen a földön dolgozóknak nagyapái verejtékes munkával, kérges kézzel, sok szenvedéssel ültették el az akácfákat, hogy megkössék a száguldó homokot s hogy a dűlőket ma már fák szegélyezik, a régi jobbágyok és szegényparasztok országformáló munkájának eredménye.

Ezen a földön most is történelmet formál a nép. De nem is olyan egyszerűen! Új módon, szocialista módon s most is harcban és küzdelemben. Itt terül el az 1300 holdas Dózsa termelőszövetkezet földje, két oldalt a Hajdúhadház felé vezető köves út mentén. Százharminc volt cseléd és szegényparaszt tulajdona ez a föld s itt közösségi szellemben, új módon, új tartalommal, embersejesebb körülmények között, még kulturáltabb teszik ezt a tájat, ezt a földet.

Nem bizonyágtételként, de írni kell innen. Híradást kell tenni erről az életéről, ami itt folyik, itt történik. Mindenki tudja, aki ezen a tájon él, vagy képelete volt, vagy van a homoki paraszti életéről, hogy aki 20-22 holdas birtokos volt a sámsoni határban, szívesen cserélt volna a szovjái földön élő bármelyik 5-7 holdas kisparasztal. Erről már nem álmognak a sámsoni Dózsaiban. Fiatal, mozgékony szövetségi elnök, nehéz gondok közt vízi munkába a tagságot s mily sok küzdelem, mily sok különböző szó és sokszor eredménytelen érv s végül mégis megértés kellett ahhoz, hogy Madar Mihály elnök vezetésével tekintélyt verkedjen ki ez a kollektíva. Sokkal jobban megy a munka most — mint bármikor eddig. Most is ott aratott az elnök végig a többiek-

rehabilitáló legyen a politikai rendezés.

7. Az értekezlet kijelenti, hogy ami Vietnamban történik, a politikai kérdések rendezésének — aminek a függetlenség, egység, és területi integritás elveinek tiszteletben tartásával kell megtörténnie — lehetővé kell tennie a vietnami nép számára alapvető szabadságjogainak élvezését, amelyeket általános szabad és titkos választások révén megteremtendő demokratikus intézmények biztosítanak.

A béke ügyének megfelelő előrehaladása, a nemzeti akarat nyilvánulása minden szükséges előfeltételének megteremtése céljából az általános választásokat 1956 júliusában tartják meg, nemzetközi bizottság ellenőrzése alatt, amelynek tagjai az ellenségeskedések megszüntetéséről szóló egyezmény felügyeletére és ellenőrzésére létesített nemzetközi bizottsághoz tartozó országok képviselői. Ebben az ügyben 1955 július 20-tól kezdve megbeszélések kezdődnek a két övezet ille-

tékes képviselői hatóságai között.

8. Az ellenségeskedések megszüntetéséről szóló egyezménynek azokat a rendelkezéseit, amelyeknek célja a személyek és javak biztonságának védelme, a legpontosabban végre kell hajtani és főként mindenkinek meg kell engedni Vietnamban, hogy szabadon döntse el, melyik övezetben kíván élni.

9. Vietnam déli és északi övezeteinek illetékes hatóságai, valamint Laosz és Kambodzsa hatóságai nem engedhetnek meg egyéni, vagy kollektív megkorlátozások alkalmazását olyan személyekkel, vagy csak családtagjaival szemben, akik a háború alatt valamilyen formában együttműködtek a felek egyikével.

10. Az értekezlet tudomásul veszi a Francia Köztársaság kormányának nyilatkozatát, amelynek értelmében a kormány hajlandó az érdekeltektől kormányok kérelmére és a felek közötti meg egyezésben megállapítandó határidőig kivonni csapatait Kambodzsa, Laosz és Vietnam területéről, kivéve azt az esetet, ha a két fél megegyezése következtében bizonyos számú francia csapatokat lehet hagyni meghatározott pontokon és meghatározott ideig.

Molotov megbeszélése Mendes-France-szal és Bedell Smith-el

V. M. Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere a szovjet küldöttség helyiségében szerdán hosszú megbeszélést folytatott Mendes-France francia miniszterelnökkel és külügyminiszterrel.

11. Az értekezlet tudomásul veszi a francia kormány nyilatkozatát, amelynek értelmében ez utóbbi a Kambodzsa, Laosz és Vietnam békéjének helyreállításával és megszilárdításával összefüggő minden probléma rendezése érdekében Kambodzsa, Laosz és Vietnam függetlenségének és szuverenitásának, egységének és területi integritásának tiszteletben tartására támaszkodik.

12. A genfi értekezlet valamennyi résztvevője kötelezi magát arra, hogy a Kambodzsa, Laosz és Vietnammal fenn tartandó kapcsolataiban tiszteletben tartja a fent említett államok szuverenitását, függetlenségét, egységét és területi integritását és tartózkodik a belügyeikbe való minden beavatkozástól.

13. Az értekezlet résztvevői megegyeznek abban, hogy kikérlik egymás véleményét minden kérdésben, amelyet a nemzetközi ellenőrző és felügyelő bizottságok azért terjesztenek eléjük, hogy tanulmányozzák azokat az intézkedéseket, amelyek a kambodzsai, laoszi és vietnami ellenségeskedések megszüntetéséről szóló egyezmények tiszteletben tartásának biztosítása szempontjából szükségesnek bizonyulhatnak.

A hajdúsámsoni Dózsa tsz-ben nagyszerűen párosul az egyéni érdek a közösséggel

Kel. A veríték sava ült ki ingehátán s az elnök úgy intézte sorját a dolognak, hogy míg aratnak minden rendben legyen. Legfeljebb ebédidő alatt pattant motorjára s nagyon fontos dolgokat percek alatt intézett el a faluban. Gyorsan learattak. Az elmúlt vasárnap is egész nap folyt a munka s hétfőre már csak a zöldesse maradt. Összesen mintegy 525 katasztrális holdon sorakoznak a gabonakereszték, sokezeret lehet számlálni a festői panorámában.

Kész az aratás. A nagy megkönnyebbülés bejárja a tájat. Könnyebben dalolnak már, megnyerték a második ütközetet is, de bizony tavaly ez sem ment ilyen „könnyen”, kedvetlenül folyt akkor a munka. Hej, de nehéz volt kivárni a végét. S most már árpából csépeltek is és a múlt héten — a közösségben elsőnek — teljesítették az állammal szembeni kötelezettséget takarmánygabonából.

Mi az oka, mi hozta ezt az erőt s mi hajtotta el a kedvetlenséget, ami azelőtt volt? Mi adott szívet lelket — nagyobbat, mint bármikor eddig — a tagságnak? Az alig egy éves kormányprogram! Ez a válasz könnyű, és jelszónak látszik. De bizony ez nemcsak jelszó, vagy közhely, hanem valóság!... Azért, mert a tagság még jobban magáénak érzi, amiben dolgozik, sajátjának tartja a szövetkezetet, annak minden vagyonát és eredményét. A múlt évben még előfordult, hogy egyik-másik aratonak csak éretlen alma jutott a szűkös kenyér mellé a tarisznyába. Most bezzeg van hús, szalonna, ami kell. Az aratás alatt 10 birkát és három szép kövér hizót vágtak és kiosztották a tagság között. Régi szóbeszéd, de igazság, hogy az aratás „két darab húsosmunka”...

Kijutott a két darab hús s a kassza suhogott szakadatlan, 35-40 pár arató dolgozott a szép gabonátáblákon. Csak néhány példát említek. Fekete Gábor aratóbri-gádja 175 százalékra teljesítette az aratási tervet. Olyan egyéni teljesítmények születtek az idén, mint az Új Imre és Ferenci Sándor családjáé, akik naponta — egyik-egyik család — 2400 négyszögöl gabonát arattak le. Nagy teljesítmény ez. Vajjon a múlt évben volt-e hasonló? Nem tud ilyenről senki!...

Már a tavaszon látszott az embereken, hogy másképpen állnak neki a munkának. Mentek a családtagok is — hogyha úgy kívánta a helyzet, — amikor csak lehetett. Szántottak, vetettek, kapáltak, kaszáltak, ami sorra jött, több mint 180 katasztrális holdról takarították be a szénát, a lucernát, a herét, de úgy, hogy minden egy szem eső sem érte. Micsoda csatanyeres! A növényápolás, kapálás sem ment még így, mint az idén. S míg ezt csinálták, többen sarjut is kaszáltak. Jutott mindenüvé ember idejében. A kapásokat már tavasszal, ahogy kelt a vetés fogasolták — egyiket másikat, ha kellett kétszer is. A krumplit ötször, a kukoricát négyszer kapálták meg. A cukorrépa és a takarmányrépa, valamint a napraforgó is négyszer kapott kapát. O, milyen jó ezt megírni! Hát még látni szemtől szembe a tiszta földet, az embermagasságú haragoszöld növényeket, a bokrétságos gyönyörű szép kukoricatáblákat.

Talán soha ilyen kilátás, ilyen ősz, ilyen zárszámadás nem várt erre a kollektívára, mint az idén. Az előjelek, a tények, a munka szeretete mutatják ezt. Nagyszerűen párosul az egyéni

érdek a közösségével és ez különösen az anyagi jólét javulásán mérhető le. A múlt évben — minden összevetve — 22 forint értéket osztottak munkaegységként. Bizony ez nem tulságosan sok, bizony kevesebb mint kellett volna. S most az idén, csak pénzölöget többet osztottak eddig, mint a múlt évben jutott munkaegységként egész évre, közel 7 forintot. Most már számolgatnak, hogy s mint lesz. Persze csak úgy szerényen — úgy gondolják, — hogy 30-40 forint között lesz az az érték, amit munkaegységként osztanak majd össze.

Befejezésül csak annyit: Van még tennivaló bőven. Hiszen ez az esztendő próbák lesz a sámsoni Dózsa tsz életében is. Még az állatállományt kell jól felferősíteni, úgymond: elérni a tervet a föld arányához. S ebben az évben ezt is kivívják, hiszen az állatállomány ha beáll, még nagyobb jövedelmet és gondtalanabb életet biztosít a kollektíva minden tagjának. Jobban lesz mihez nyulni. Igaz, már eddig is 1444 darab négy lábú állatot számlál a tsz. Ehhez is, de még a felpaporodó állatokhoz is biztosították a takarmányt. A másodvetés eddig 70 holdon kél, de még ezt is szaporítják, hiszen sok silót akarnak felíre készíteni.

Jay oivta ki a falu megbecsülését ez a termelőszövetkezet. Sok küzdelemben került ez az eredmény eddig s egyre jobban megbizonyítják, hogy a társas gazdálkodás, a nagyüzemi termelés kimagaslik, győzedelmeskedik a régi, gyötrelmes, maradi kisparcella gazdálkodás felett. A jövő esztendő már gondtalanabb lesz, különösen ha az idei munkalendület megmarad és forróbb és őszintébb lesz mint bármikor eddig. Sok sikert kívánunk a sámsoni Dózsa tsz tagjainak. Figyeljünk s velünk együtt az egész környék a hajdúsámsoni Dózsa termelőszövetkezet felfelé ívelő szép eredményeit s illesse elismerés vezetőit és minden tagját.

Fábián Sándor.

Az ár me

Még so metes a soha nem dul, ilyen szély lá egész né

Ma az azoknak, bói az ár gitségüké Az ipari né nagy lett pénz tek búzá sultaknal

A JAR tálán U tak Ko kezdemé renc, Ko és Olajo csi alvá ták, hogy herkoosi elvégzik bért elkt nak. Az tők, ves leszők, reszorve belsős m brigádok lalást, — után a

A T BEVÁLT felajánlá számol b munkánk ban pihe segíteni gozó társ tett az a gos munk nuktól. vezetői s fizetésük az árvi

A DE szabásm szerdai ták, hogy 1-ig „bec nak és e százaléka károsulta többi os kesen e nyezeshé megalaku zóinak ja augusztus zalékra

Es jóni pókladán a Debre a Sz a Debre tó, a De gozótól, gyárból, szaki N lattól, a lattól. Az zsa rozso károsulta talokból, ből, egyé asszonyok akar, mi üzemek vetkezte kával, m nyekkel, gyobb állnak he

A fela vetik. M árvízkáro lük érez aggódik, kódik, — hogy me

A Duna apad, de a veszély még nem múlt el!

Az árvízvédelmi kormánybiztosság közleménye

Az árvízkárosultak megsegítésére

Még soha nem volt ilyen félelmetes a mi „öreg” Dunánk. Még soha nem tört hazánkra ilyen vadul, ilyen fenyegetően. De a veszély láttán talpraszókkent az egész nép.

Ma mindenkinek segíteni akar azoknak, akiket kiűzött otthonukból az ár. Milliók ajánlják fel segítségüket a bajbajutottaknak. Az ipari munkások az eddigiekénél nagyobb teljesítményük mellett pénzt, a termelőszoövetkezetek búzáat küldenek az árvízkárosultaknak.

★

A JÁRÓMŰJAVÍTÓ VIII. osztályán újabb brigádok csatlakoztak Kocsis Lajos brigádjának kezdeményezéséhez. Az Erdei Ferenc, Kovács Béla, Nagy Sándor és Olajos Imre vezette teherkocsi alvázlakatos brigádok vállalták, hogy munkaidőn túl 3-3 teherkocsi alváz javítási munkáját elvégzik és az ezért járó munkabért elküldik az árvízkárosultaknak. Az osztályon dolgozó hegesztők, vesztlinglakatosok, fémágyillesztők, segédmunkások, felvevő reszortvezetők, kocsivizsgálók és belső művezetők is segítenek a brigádoknak végrehajtani a vállaltat, — jelentették tegnap délután a Járóműjavítóban.

A TISZÁNTULI DOHÁNYBEVÁLTÓ Vállalat dolgozóinak felajánlásáról Adam Lászlóné számol be leveleiben: „Mi, akik munkánk után békés otthonunkban pihenhetjük ki magunkat, segíteni akarunk azokon a dolgozó társainkon, akiket kikergetett az ár egy egész élet fáradtságos munkája árán szerzett otthonukból. Vállalatunk dolgozói és vezetői segítségképpen egy havi fizetésük 10 százalékát küldik el az árvízkárosultaknak.”

A DEBRECENI RUHAGYÁR szabásműhelyének dolgozói a szerdai röpgyűlésen elhatározták, hogy július 21-től augusztus 1-ig „becsület-műszak”-ot tartanak és egy havi fizetésük egy százalékát ajánlják fel az árvízkárosultak megsegítésére. A gyár többi osztályainak dolgozói lelkesen csatlakoztak e kezdeményezéshez. Az üzemban most megalakult szekció szilárdan dolgozóinak javaslatára a ruhagyáriak augusztus havi tervüket 103 százalékra akarják teljesíteni.

Es jönnek a jelentések. A püspökladányi MNDSZ szervezettől, a Debreceni Villamos Vasúttól, a Szörmeipari Vállalattól, a Debreceni Hűtőipari Vállalattól, a Debreceni Nagyalomás dolgozóitól, a berettyóújfalui Ládagyártól, a Debreceni Vas és Műszaki Nagykereskedelmi Vállalattól, a Finommechanikai Vállalattól. Az újrarázi Lenin tsz 20 mázsa rozstot ajánlott fel az árvízkárosultaknak. Üzemekből, hivatalokból, termelőszoövetkezetekből, egyéni parasztoktól, MNDSZ asszonyoktól. Mindenki segíteni akar, mindenki adni akar. Az üzemek dolgozói, a termelőszoövetkezetek tagjai még jobb munkával, még nagyobb teljesítményekkel, felajánlásokkal, még nagyobb munkateljesítményekkel állnak helyt.

★

A felajánlásokat újabbak követik. Mind több ember siet az árvízkárosultak segítségére. Véljük érez ma mindenki. Együtt aggódnak, együtt küzd, együtt bánkodik, — együtt bízik abban, hogy meghirkózzunk az árral.

Fábián Sándor.

Paks felett a Duna mindenütt apad. A vízszint csökkenésének mértéke azonban az egyes szakaszokon igen különböző.

Az osztrák Duna-szakaszon Pasaú és Scharding között az apadás óránként körülbelül egy centiméter, Scharding és Bécs között körülbelül 1.5 cm. Pozsony az utolsó 24 órában 73 centiméter apadást jelentett. Gönyőnél a víz állás apadása igen meglátszott, majdnem teljesen megállt. Ezt az elárasztott Szigetközben a robantással megnyitott töltésen keresztül folyó víz torlódása okozta. A Szigetközbe betört ár szintje Győr-Révfülu környékén kedden 16 óratól szerdán hajnali 4 óráig 13 centimétert apadt.

Budapesten szerdán 14 órakor a vízállás 780 centiméter volt, vagyis a hétfő reggeli legmagasabb vízszinthez viszonyítva az apadás 25 centiméter. A legutolsó 24 órában a vízállás 14 centiméterrel süllyedt.

Az árhullám tetőzése jelenleg Paks és Baja között van. Baján a vízállás szerdán 13 órakor 900 centiméter volt. Mohácsnál a Duna még lassan árad. Szerdán reggel hét órakor a vízállás itt 906 centiméter volt, 13 órakor 910.

A Dráva Barcsnál hétfő óta apad.

A Felső-Duna ausztriai és német szakaszán az elmúlt 24 órában jelentősebb csapadék nem volt.

Az árvízvédelmi kormánybiztos a szigetközi Lítkepuszta és Sarolapuzta községekre illetőleg lakott helyekre vonatkozó kiürítési rendeletét visszavonta. Győr helyzete változatlan.

A Duna mentén több mint hét-száz kilométer hosszúságú védelmi vonalon teljes erővel folyik a védekezés.

Szentendrén a Bükkös-patak partjának védővonala elkészült, egy másik töltést nagy erővel építenek. Itt 29 dömp, három kotró és mintegy 300 ember dolgozik a gát előreláthatólag szerda estig elkészül.

Bölcske-Madocsa térségében a helyzet jelenleg nem ad okot aggodalomra. A töltésépítési munkákkal elkészültek, a gátak a vizet mindenütt jól tartják. A hőkönyvi szakaszon a hullámverés károkat okozott, azonban ez ellen is megszervezték a védelmet. A bölcskei-szigeti védővonal helyzete kielégítő. A földnyesők jó munkát végeznek és nagymértékben elősegítették a gátak időben való elkészülését.

Az árvízvédelmi kormánybiztosság a felsődunai szakaszon egyes helyeken felszabaduló műszaki erőket, gépeket és szállítóeszközöket folyamatosan átirányítja az alsó Duna-szakasz védelmére.

A szigetközi, ásványrői, kisbodaki és dunakiliti töltésszakadások elzárására az előkészületek teljes erővel folynak.

A hősi helytállás nagyszerű példái közül is kiemelkedik Reinhardt György, a győri vízügyi igazgatóság technikus és a vezetése alatt dolgozó 15-20 kommunális esete, kiket az árvíz Ásványrőn, illetve Lipóton körülzárt. Reinhardt György öntevékenyen megszervezte a védelmi munkát. Vezetésével egy kövel megrakott cseh uszályt a töltésszakadáshoz vontattak és megkezdtek a szakadás elzárását. Az árvíz által körülzárt munkásokat a csehszlovák dolgozók látják el étellel és ivóvízzel.

A kisbodaki töltésszakadásnál a víz elárasztotta Szigetközből a Dunába folyik vissza.

A védekezést az apadó Dunaszakaszokon is teljes erővel folytatják. A figyelő és őrszolgálatot is mindenütt változatlan éberséggel fenn kell tartani.

A Néplap szerkesztőségébe érkezett levelekből

„A SZABADSÁG LAPNYOMDA dolgozói röpgyűlésen beszéltek meg, hogyan tudnának leghatékosabban segítséget nyújtani az árvízkárosultaknak, — írja Lévai Lajosné, az üzemi bizottság elnöke. — Elhatároztuk, hogy egyöntetűen 1-1 napi keresetünket adjuk a bajbajutottaknak. Szerdán délig már 2945 forintot adtunk így össze.”

A BERETTYÓÚJFALUI MNDSZ tagok — amint erről leveleiben Nagy Imréné MNDSZ titkár hírt ad — 11 gyermekruhát vásároltak és kedden postára is adták, hogy mielőbb eljusson az árvíz-sújtotta vidékek lakóinak gyermekeikhez.

A DEBRECENI VÁGÓHID munkásai is felsorakoztak a segítők közé. A belüzbomban például minden dolgozó fizetésének 20 százalékát ajánlotta fel az árvízkárosultaknak. Jellemző a munkások segíteni akarására Pinter Zoltánnak, a Vágóhid villany-szerelőjének levele: „Este, amikor munka után hazatérek, aggodva hallgatom az árvízről szóló híreket. Atérzem a bajbajutottak fájdalmát, amit a szülőfalu elhagyása, a családi tűzhely pusztulása okoz nekik. En többel is szeretnék segítségre sietni, mint fizetésem néhány forintjával. Néhány napja érlelődik bennem a gondolat és most már elhatározással vált: szabadságom idejét a Duna-mentén akarom eltölteni. Ugy ezermennyel azzal töltöm, leghasznosabban a szabadságomat, hogy résztvegyek az árvízvédelmi munkákban.”

Cséplómunkások segítsége

Megyeszerte izgatottan várják a dolgozók a legfrissebb híreket, apad-e a víz árja s hogy halad a mentés az árvíz-sújtotta vidékeken. Minden becslésben dolgozó átérzi azoknak a sorsát, akiknek életét, vagyonát veszélyezteti a víz. Ki-ki a maga módján, tehetségéhez mérten segítségére siet az árvízkárosultaknak. Az emberi együttérzés, segíteni akarás példája volt kedden Bagamér egyik szerűven dolgozó cséplőgépmunkacsapatának megbeszélése, Szics László, a vámospércsi gépalomás cséplőgépezetője déli 12 órakor leállította a gépjét, röpgyűlést tartott és felajánlotta, hogy keresetéből 10 kiló búzát ad az árvízkárosultaknak. Példáját Kerégyártó Mihály, a cséplő munkacsapat vezetője és a munkacsapat valamennyi tagja követte. Egyben felhívással fordultak a megye összes cséplő munkacsapatához, hogy segítsék minél számosabban az árvízkárosultakat. A felhíváshoz a vámospércsi gépalomás cséplő munkacsapatából eddig 23-an csatlakoztak: Visi Béla, a nagyléteji gépalomás cséplőgépezetője 21 tagú cséplőmunkacsapatával; Győri Gyula, a hosszúpályi gépalomás cséplőgépezetője és Varga Imre, a cséplőmunkacsapat vezetője.

Cséplómunkások segítsége

A nádudvari Vörös Csillag tsz tagsága is gondoskodik az árvízkárosultakról. Közös elhatározás alapján felajánlották, hogy 25 mázsa búzát, 25 mázsa kukoricát, 5 darab 40 kilós sültöt és 5000 forintot, összesen mintegy 15.000 forint értékűt adnak az árvízkárosultak javára. A tsz-el egyidőben a nádudvari tanács és a MASZOLAJ dolgozói egy havi fizetésüknek 10 százalékát ajánlották fel az árvízkárosultak megsegítésére.

Kormánybizottság alakult az árvízkárosultak helyreállítására

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a minisztertanács szükségesnek tartja, hogy az árvíz-sújtotta területek helyreállítása mennél gyorsabban megtörténjen és az élet mindenütt minél előbb visszatérjen rendes medrére.

Ezért a helyreállítási munkálatok irányítására a minisztertanács kormánybiztosságot küldött ki, amelynek elnöke Hegedűs András, a minisztertanács első elnökhelyettese, földművelésügyi miniszter. Tagjai: Vég Béla, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára, Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi

miniszter, Olt Károly pénzügyminiszter, Szabó János város- és községgazdálkodási miniszter, Szijjártó Lajos építészeti miniszter és Vas Zoltán a minisztertanács titkárságának vezetője.

A kormánybiztosság feladatai: Az árvíz-sújtotta területekről kiköltöztetett dolgozók és családjaik visszatelepítése. A kárt szenvedett lakosság segélyezése és a társadalom minden rétegében megnyilvánuló segítőkészség eredményeinek célszerű felhasználása. A kárt szenvedett területeken a lakosság egészségvédelmét biztosító megelőző intézkedések.

Az árvíz-sújtotta lakosság induló életének, a lakóházak és egyéb épületek, továbbá az állami üzemek, szövetkezeti és egyéni gazdaságok, kutak, utak, vasutak helyreállításával való segítése, a kárt szenvedett termőföldekben a mezőgazdasági munkák megindítása és az állatállományt ért veszteségek pótlása.

A bizottság feladata az építkezésekhez szükséges munkaerő és építőanyag biztosítása: a lakosság támogatása, adó- és begyűjtési kedvezményekkel, hitelakció kezdeményezésével.

A kormánybiztosság szerdán megkezdte működését.

HŐSIES ERŐFESZÍTÉS

Csütörtök volt. A nap már a késő délutáni órákba hajlott. Megszokott képét nyújtotta a tábor. Fegyvert tisztogattak, csoportokban beszélgettek, levelet írtak a harcosok haza szüleiknek, menyasszonyuknak, testvéreiknek. Mindenki el volt foglalt. S ebbe a megszokott képhez harsant bele, keresztül szállt a táboron: — Riadó!

Mily lassúak a percek, ha az ember tétován, cél nélkül tölti. Most pillanatok alatt szaladnak s versenyt velük a tisztek, tisztelgésesek, katonák, ásóval, lapáttal, csákánnyal és fűrészel a kézben. Egy mondat lüktet az agyokban: árad a Duna, veszélyben vannak a falvak. Felbúgnak a gépkocsik, megindul a harcosokkal megrakott autókarakaván, harcászallni az elemekkel, az árral.

Estére, mikorra megérkeztek Kismonorhoz, aggasztóan nyomtat már a töltést az ár, itt-ott már ki is tört.

A falu lakossága megfeszített erővel dolgozott, a fáradságtól már sokan alig álltak a lábukon.

Megérkezett az erősítés: a Néphadsereg harcosai. Nem pattogtak parancsszavak s mégis mindenki tudta a feladatot: minden erővel megakadályozni a pusztító áradat kitérését.

lyozni a pusztító áradat kitérését.

Serényen forognak az ásó, lapátok, nehéz terméskövek alatt hajlanak meg a fiatal testek, autókarakavánok hordják a földet, uszályok a követ, fát. Ahol már átszakadással fenyeget a gát minden pillanatban, ott megjelennek a harcosok, tisztek s térdig, derékig vízben tömők el a rést. Kövek, fák, vödörök, kosarak, gyepféglák járnak kézről-kézre s lassan emelkedik a gát.

De az ár is emelkedik. Motorosoknak borul fel. A harcosok kiúsznak a partra, kivontatják a csónakot s már ismét mennek kövéért. A másik helyen egy órnagy elvtárs térdel a derékigérő vízben, úgy veri a cöveket.

Lassan beköszönt az éj. A falu lakosságának egy része hazamegy pár órát pihenni. A harcosok tovább küzdenek, vizes ruhában, cuppogó csizmában. Nincs idő pihenni, nincs idő enni, hiszen a faluról s terméről, a szorgos kezek hosszú éves munkájának megmentéséről van szó.

Hajnal felé már összeszorított fogakkal dolgoznak a harcosok. Ujszászi Lajos sárándi, Szabó Lajos Debrecen dohánnyári fiatal harcos egymást buzdítja, biztatja,

Kegyetlen az ár, nem ismer kíméletet. Mindig újabb és újabb helyen próbál kilépni, pusztítani. Emelkedik a gát, de a víz talán még gyorsabban. Talán nincs is oly erő, mely útjába tudna állni? De van! Reggel megszólalnak a falu hárgajai, újabb rohamra hívnak mindenkit, újabb erőfeszítést követel a harcosoktól, a falu lakosságától, férfítól és nőtől egyaránt.

Gyöz az erősebb, az ember. Akárhogy feszíti a gátat a felkavart Duna, vize kénytelen medrében maradni.

Pénteken délelőtt megérkezik a váltás: a Néphadsereg újabb alakulatai kapcsolódnak a harcra. Azokat, akik egész éjjel dolgoztak, térdig, derékigérő vízben, vizes ruhában, önként, fáradhatatlanul, most parancsszóra kell gépkocsira szólítani, hogy pihenjenek.

Öreg paraszt bácsi áll meg az egyik gépkocsi mellett, sorban kezel a sáros, vizes harcosokkal s csak ennyit mond: — Köszönöm!

— Köszönöm elvtársak!

Mi is köszönjük a hősie erőfeszítést. Ujszászi, Szabó és sok-sok harcos elvtárs!

Köszönjük a dolgozó nép nevében.

Rác Béla honvéd.

Párt és pártépítés

„Politikai nevelésünket segíti a párt-sajtó”

Kertész Menyhértné elvtársnő, a Debreceni Ruhagyár sajtófelelőse levelet küldött a Gördülő-csapágygyár sajtófelelőseinek, le-velében többek között a következ-őket írja:

Versenyfelhívással fordulok az elvtársnőhöz a párt-sajtó terjesztése, az előfizetők, olvasók tábo-rának emelése érdekében. A párt lapjai nemcsak a Ruhagyárban, vagy a Gördülőcsapágygyárban, de életünk minden területén nagy mértékben hozzájárulnak politi-ikai nevelésünkhöz. A napi sajtó-ból a kül- és belpolitikai esemé-nyeken kívül a legfontosabb napi teendőket is mindig megismer-hetjük. Ezért úgy gondolom, hogy mindkét üzemben szükség van arra, hogy a párt-sajtó előfizetői-nek a számát emeljük és a lap-terjesztést szervezetebbé tegyük. Üzemünkben jelenleg 760-an fizetnek elő a különféle lapokra.

En azt vállalom, hogy augusztus 10-re újabb 25 előfizetőt szerzek a párt-sajtónak (Szabad Nép, Néplap, Tartós Béke). Az előfizeté-sekkel, illetve a pénzzel minden hónap 28-ig elszámolunk a Me-gyei Hirlap Hivatalnak. Ezt a munkát egyébként egy 17 főből álló aktívagárda fogja végezni.

Gondoskodunk arról, hogy min-den előfizetőhöz időben, még munkaközben eljussan az újság. Üzemünkben műszakonként 15 perces uzsonnaszünet van, ilyenkor mindenkihez eljuttatjuk az újságokat, hogy már ilyenkor tá-jékozódhassanak a dolgozók a legfontosabb napi eseményekről. Az aktivistákkal én foglalkozom és rendszeresen megbeszéljük a lapterjesztés feladatait, a felme-rült problémákat. Az elvtársak-kal együtt azon dolgozunk, hogy üzemünkben minél több dolgozó-hoz eljussan a párt szava a saj-tón keresztül is.

Olvasóink figyelmébe!

Az árvízkarok helyreállítására alakult kormánybizottság címe: Kormánybizottság az árvízkarok helyreállítására, Budapest, V. ke-rület, Országház. (XII. kapu.) Csekk száma: Országos Takarékpénztár. Budapest, 100, vagy Magyar Nemzeti Bank Bu-dapest 200. Mezőgazdasági termények fel-

ajánlása esetén célszerű azokat a begyűjtési szerveknek, vagy a fogyasztási szövetkezeteknek át-adni. E szervek kötelesek az átvett terményről két példányban át-vételi elismervényt adni. Az át-vételi elismervény egy példányát az adományozó küldje meg a kor-mánybizottság fenti címére.

A megye 107,6 százalékra teljesítette papírgyűjtési tervét

A minisztertanács határozata értelmében június 15-től július 15-ig papírgyűjtési hónap volt ország-szerte. A begyűjtési ver-senyben — amit a MEH vállalata végeztek — szép eredmé-nyért el Hajdú-Bihar megye. Pa-pírgyűjtési tervét 107,6, rongy-gyűjtési tervét 103,8 százalékra teljesítette. A városok és közsé-gek együttvéve 1607 mázsa pa-pírt és 3840 kiló rongyot adtak sz iparnak. A gyűjtési munkákba bekap-csolódtak és ez alkalommal is

hasznos segítséget nyújtottak a DISZ bizottságok, az MNSZV ter-ületi szervei, a házfelügyelők, háztömbbizalmak és az úttörők. A begyűjtött hulladékanyag komoly segítséget nyújt könnyűip-arunk nyersanyagellátásához. Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint az, hogy csak egyetlenegy vagon rongyhulladékból 100 mázsa fonal készült, míg egy vagon papírhu-ladékból 417.000 példány újságot, vagy 113.600 darab 40 lapos füze-tet lehet gyártani.

A fűtőháziak versenye a vasutas nap tiszteletére

Eredményes és figyelemremé-lő munkát végeztek a második negyedévben a Debreceni Fűtő-ház dolgozói. A kongresszusi ver-seny most is élénk. A ver-senymozgalom szép sikereket eredményezett a tervteljesítés-ben. A Fűtőház szénmegtakarítá-si tervét 109, mozdonykilométer tervét 117 százalékra teljesítette a második negyedévben. Az 500 kilométeres mozdalomban napi 14 gép vett részt, napi 194 kilométe-res átlagteljesítménnyel. Az 500 kilométeres mozdalomban a dolgozók közül Fazekas La-jos mozdonyvezető, Csutári Sán-dor és P. Orosz Ferenc fűtők ér-tek el legjobb eredményt. Elő-írt napi tervüket 180 kilométer helyett 207 kilométerre teljesítet-tek. A mosástól—mosásig moz-

galomban 424.048 számú gépével Nagy Sándor mozdonyvezető, Kecskés Gyula és Munkácsi Já-nos fűtők jártak az élen. Mosási tervük 14.000 kilométer, ezzel szemben csak 26.802 kilométer lefutása után vitték be mosatni mozdonyukat. A műhelyek közül a fiókműhely 128, a kocsiszolgálat és a kocsi-tisztítók 142, a kocsijavító fiók-műhely dolgozói 137, a salétrom-telep műhelyei 148 százalékra tel-jesítették második negyedévi ter-vüket. Jelenleg a negyedik vasutas nap tiszteletére folyik a Fűtőház mű-helyeiben lelkes a versengés. A dolgozók vállalták, hogy a vas-utas napra tett vállalásukat augusztus 7 helyett már augusz-tus 1-én teljesítik. I. Tóth Antal párttitkár.

Két mezőgazdasági munkát szabotáló kulák ellen indult eljárás

A gyors, helyes növényápolás, a szemvesztés nélküli aratás fontos nemzeti érdek, akadnak azonban kulákok, akik egyszerűen fittyet-hánynak ilyenirányú kötelezettségüknek. Ezek közé a kerékkötők közé tartoznak Tóth Imre, P. Nagy Imre hajdúbözör-ményi kulákok. Tóth Imre 25 hol-das zsírosparaszt 4 köblös föld-jén a tengerikapálást még egy-szer sem végezte el. B. Nagy Im-re az árpaaratással kényelmese-dett, úgy, hogy a gabona egy ré-

sze elpergett. A járási ügyészség mindkét szabotáló kulák ellen beadta a vádiratot, hogy elnyer-jék méltó büntetésüket. VAS- ÉS FEMHULLADÉK IPARI VÁLLALAT segédmunkásokat keres vasrakodásra. Munkaru-hát, bakkancsot, esőkabátot és egyéb védőfelszerelést, kedvez-ményes áron ebédet és mun-kásszállót biztosítunk dolgo-zóinknak. Cím: Budapest, VII. Madách Imre út 7.

HIREK

Lapzártakor jelenti a megyei tanács versenybizottsága

A nagylétei járásban úgy a ísz-ek, mint az egyénileg dolgozó parasztok befejezték az aratást.

VÁRHATO IDŐJÁRÁS. Nyugaton felhős idő, máshol kevés felhő. — Több helyen, főleg északnyugaton eső, zivatar, mérsékelt délnyugati — később élénkebb nyugati, észak-nyugati szél. A hőmérséklet emel-kezik. Várható hőmérsékleti érté-kek csütörtökön reggel: 11—14, a mélyebb fekvésű helyeken 10 fok alatt. Délben 24—27 fok között.

MA DELUTAN 4—6-ig a városi tanácsházán S. Tóth Sándor városi tanácsag fogadóórát tart. AZ ORSZÁGOS BEKÉTTANACS a vietnami fegyverszüneti egyezmény megkötése alkalmából táviratban köszöntötte a vietnami és a francia béketanácsot.

KOVÁCS JOLAN tiszafüredi lakos hét esetben végzett magzatelhajtást. A tiszafüredi járásbírósg Kovács Jolánt büntetés megvonásáért három évi börtönbüntetésre ítélte és két évre eltiltotta a közügyek gyako-rlásától.

A CHILEI kereskedelmi tengerész-et mintegy 40.000 dolgozója ked-den 24 óras általános sztrájkba lé-pett — jelenti az „AFP”.

A BELGRADI rádió jelentése szer-int Haillé Szelasszié, Etiópia csá-zára kedden a késő délutáni órák-ban repülőgépen hivatalos látogatás céljából Belgrádba érkezett.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 óraker: Puccini. Új színes, zenés olasz film. Kísérőműsorban: Magyarország—Uruguay mérkőzés.

BEKE: háromnegyed 4, 6, 8 óraker: Mexikói lány. Mexikói film. Kísérőműsorban: Magyarország—Uruguay mérkőzés.

METEOR: háromnegyed 3, 5, és egynegyed 8 óraker: Puccini. Új, színes, zenés olasz film. Kísérőmű-sorban: Magyarország—Uruguay mérkőzés.

HIRADÓ: délelőtt 10, 12, 2 óraker: Revizor. Magyarul beszélő, színes, szovjet film. Kísérőműsor-ban: Magyarország—Uruguay mérkőzés.

KOSSUTH: 23-an, pénteken fél 6 óraker: Revizor, fél 9 óraker: Mexikói lány.

PÉTOFI KERT: este 9 óraker: Sze-relmi bájtal. Olasz film. Kísérőmű-sorban: Magyarország—Uruguay mérkőzés.

STADION KERT: este 9 óraker: Mexikói lány. Mexikói film. Kísérő-műsorban: Magyarország—Uruguay mérkőzés.

Népelevél I. Szabadság-telep: Ba-lett gyöngyszemei. Népelevél II. Mentelep: Allami Aruház.

A D. LOKOMOTIV

hat labdarúgója — Papp, Molnár, Csüllög, Horváth, Bánki, Bors — a Pécsi Lokomotív játékosaival együtt e hónap végén csehszlová-kiát portyára utazik. A két egyesü-let labdarúgóból összeállított egy-ütét Bodola Gyula, a P. Lokomotív edzője vezeti és az első mérkőzést Kassán játsza a vasutascsapat.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja. Szerkesztő: a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: BARCSI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen Tóthfalu-sy-tér 10. Telefon: 42-54, 48-40, 43-37, 34-07. Szabadság Lapnyomda Vállala.

ELADÓ 2 darab 9 méter hosszú 14x16-os fényőge-rend. Százas utca 17. (Nyulás).

BÉKOLTOZHETŐ családi ház eladó, Mikesperest út 46. sz.

JOALLAPOTBAN Bösen-dorfer zongora félhosszú eladó, Sámsoni út 3. Tűzer-laktanyánál.

SOTÉT dióháld, zöld cse-repkályha eladó, Szabad-ság út 6.

UDVARRANYILOMAT el-cserélem hasonlóval kül-sőségen, Virág utca 7.

VAGÓHIDNAL még van pár telek olecsón eladó. — Széchenyi utca 32.

NEGY darab 6 hónapos malac eladó, István út 14.

ÜZLETEM, áthelyeztem Vár utca 10. szám alá, ahol borkabátok fordítását, javítását vállalom, Tegdes János.

EGY dupla rekamié bord-ó epinglé huzattal eladó. Csapó utca 94.

VILÁGVEVŐ rádió, szek-erényes villanygramofon el-adó. P. Pany utca 10. Po-rtozlay útból).

GAZSUTÓ és egy férfi vászon öltöny eladó, Dugo-vics utca 6.

Debrecenben is lesz FVB labdarúgó mérkőzés

Kieséses rendszerben bonyolítják le az FVB labdarúgó tornát

A XII. Nyári Főiskolai Világbaj-nokság labdarúgó tornájára a kö-vetkező magyar játékosokat nevez-ték: Kapusok: Gulyás, Faragó, Komá-romi, hávéd: Rajna, Várhidi, Kár-páti, Halmai, Dudás, Dálnoki, fede-zet: Szojka, Csernai, Szabó, Dékány, csatár: Bukovi, Machos, Varga, Csordás, Bédi, Zsámboki, Vilezsal, Kovács, Fenyvesi.

Az FVB labdarúgó tornájára a szervezési előkészületek serényen folynak. Az előjelek szerint 12 csap-at vesz majd részt a küzdelmek-ben s ennek megfelelően készítik elő a torna lebonyolítási tervezeit is.

A 12 résztvevő közül négyet ki-emelnek, míg a fennmaradó nyolcat összesorsolják s ezek kiesés szerint döntik el a továbbjutást. A négy továbbkerülő együttest azután a ki-

emeltékkel sorsolják össze, a győztesek az elődöntőbe, majd a döntőbe jutnak.

A budapesti pályákon kívül Debrecenben, Szegeden és Dió-sgyórott is sor kerül labdarúgó találkozókra.

A mérkőzéseket mindvégig 17.30 óraker kezdik, a döntetlen esetén kétszer 15 percer hosszabbítanak. Ha ez sem hoz döntést, akkor sor-solnak. Versenynaponként egy pá-lyán csak egy mérkőzést bonyolít-a-nak le.

A XII. Nyári Főiskolai Világbaj-nokságra eddig a következő orszá-gok neveztek labdarúgó csapatukat: Skócia, Ausztria, Csehszlovákia, Po-mánia, Libanon, Észak-Korea, Észak-Afrika, Egyiptom, Német Demokratikus Köztársaság és Ma-gyarország.

Kézilabda villámtorna az árvízkarosultak megsegítésére

A megáradt Duna víze nagy kár-rokat okozott, termőföldet öntött el az ár, családokat tett hajléktalanná. Az árvíz pusztítása ma még felbe-csülhetetlen.

Néplük egymberként segíti az árvízkarosultakat, jobb mun-kával anyagi áldozattal.

A sportolók amellett, hogy helyt-állnak a gáton — különböző spor-teseményeket rendeznek, amelynek tiszta bevételét az árvízjutottá te-rületek lakosságának ajánlották fel. Debrecenben elsőnek a kézilabdások sietnek az árvízkarosultak megseg-ítésére.

Együttérzésük kifejezéséül vasárnap délután 4 órai kezdet-tel a Postás Kézilabda pályán (Vörös Hadsereg útja 45.) vil-lámtornát rendeznek négy férfi és négy női együttes részvete-lével.

2 forintos egység helyár mellett. Résztvevő együttesek. Férfiak: Deb-reccen szakszervezeti válogatottja, Debrecen ifjúsági válogatottja, D. Dózsa és az Északmagyarországi MTH válogatott. — Nők: Debrecen ifjúsági válogatottja, D. Dózsa, D. Kinizsi, D. Vörös Meteor Magért.

A XII. NYARI FOISKOLAI VILÁGBAJNOKSÁG MEGNYITÓ ÜNNEPSÉGE

Július 31-én kezdődik meg 1954. egyik legjelentősebb sportesemé-nye, a XII. Nyári Főiskolai Világbaj-nokság. A megnyitónapség szin-tye helye a Népstadion lesz. 16 óraker 56 harsónás jelére a Népstadion északi kapuján vonulnak be a pályá-ra az FVB-n résztvevő magyar és kü-lföldi sportkudótségek. 16.25 óraker a Nemzetközi Szervező Bizot-ság képviselője mond rövid beszé-det, majd a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke nyitja meg a XII. Nyári Főiskolai Világbaj-nokságot.

A megnyitó ünnepség 19.05 ór-aker ér véget.

A MAGYAR ATLETÁK UJABB VILÁGCSUCSEREDMÉNYE

A svédok ellen készülő magyar atléta válogatott keret közös edzése-i során szerdán délután Tatán a 3x80 yardos női váltófutásban a magyar válogatott világcsúcscsajvító kísérletet tett.

A világcsúcscsajvító kísérlet sike-rült és a Bácskai, Oros, Kazi össze-állítást magyar válogatott 6:36,2 percre javította az angol válogatott 6:46 perces világcsúcseredményét.

ARATNAK A D. LOKOMOTIV BIRKOZÓI

Az aratás Hajdú-Biharban befe-jezéshez közeledik — de egy-re-másra érkeznek a jelentések arról, hogy a sportolók is kivessik rúzsukat a terménybetakarításból. Tegnap hírt adtunk arról, hogy a hajdúcsorogi labdarúgó a do-rogi mezőgazdaságot segítették munkájukkal, ma pedig arról szá-molhatunk be, hogy a D. Lokomo-tív birkozó a Rákosi-telepi Dózsa klubban arattak. Halasi Sándor, Kádár Barna, Kecskés Ferenc, Flórián Sándor, Papp Imre és B. Kiss Károly dicsegetreméltó mun-kát végeztek.

TORNAVERSENY DEBRECENBEN

Augusztus 1-én tornászverseny lesz Debrecenben, ahol több város legjobb tornászaival képviselteti magát. Eddig Debrecenben kívül Békés-csaba, Cegléd és Miskolc tornászai vezettek a versenyen, amelyet a Postás Kézilabda pályáján tartanak meg.

Feltétlenül helyes a tornászok részére komoly versenyalkalmat re-menteni, azonban az időpont meg-választása nem a legszencsebb. A Főiskolai Világbajnokság után több vidéki város és esetleg külföldi tornászok részvételével ren-dezzen az MTSB és a VTSB közösen tornászversenyt — megoldón az ed-digi tornászversenyek nézőcsúcsa Debrecenben.

RÖVID SPORTRÉK

A D. Építők labdarúgócsapata Hajdúszoboszlón készült a megyei bajnokság nagy hajrájára. — A D. Honvéd úszói résztvesznek a szom-bat—vasárnap lebonyolításra kerülő országos Honvéd-bajnokságon Buda-pestben. — Hajdú-Bihar háromtusa válogatottja e hét végén Miskolcon Borsod megye háromtusa váloga-tottjával méri össze erejét. — A D. Pelfői labdarúgócsapata országos egyesületi bajnokságot nyert.

Előbb 3:1-re nyert egy budapesti ve-gyecsapat ellen, majd a döntőben a Bp. VTSK ellen 3:0 arányban győzött. (A VTSK jelenleg a Buda-pest-bajnokság 3. helyén áll csop-ortjában). — A jobbjelű Halla góljával 1:0 arányban nyert a bécsi Rapid a Moszkvai Dinamo ellen a Bécsben lejtásvott mérkőzésen. — Olaszország labdarúgó csapata nem vesz részt az Ausztráliában meg-rendezésre kerülő olimpiai tornán. Ok: gyenge az olasz amatőr labda-rúgás. Egyébként az olasz labda-rúgó szövetség engedélyt adott arra, hogy olasz klubok dél-amerikai já-tékosokat vásároljanak. — Tegnap megkezdte előkészületeit az őzsi időnyre a D. Lokomotív.

Az aratás Hajdú-Biharban befe-jezéshez közeledik — de egy-re-másra érkeznek a jelentések arról, hogy a sportolók is kivessik rúzsukat a terménybetakarításból.

TOKES kozmetika, Béke u. (Szent Anna) 10—12. sa-rokház, emelet, lift.

JÓ kereseti lehetőséggel aszfaltozó és kövező szak-munkásokat felvesz az E. M. 61/5. Szakipari Építő Vállalat Debrecen, Kise-gyesti út 3. szám. AH

TÖBBÉVES gyakorlatlaj rendelkező építvevezető és technikust, továbbá egy bádógos szakmunkást fel-vesz a Debreceni Épületla-vító és Karbantartó Vállala-t Debrecen, Teleki utca 57. sz. AH

NE dobja el használt nyilon harisnyját! Kétpár-ból egypár harisnyát, vagy egypárból egypár zoknit köntünk, Házipari Szövet-kezet Káivín tér 2. szám. AH

NAGY szállító kosár és szállítóda eladó. Gazda-műhely, Vigkedvű Mihály utca 52. AH

FÉMFELEDLGOZÓ fel-vesz nikkelező, fémsziszoló szakmunkást és anyagmoz-gató segédmunkást, Vig-kevdű Mihály utca 50. AH

KERESUNK bérletbe 600 mázsa szén árolására al-kalmas helyiségre vagy pincét. Tiszántúli Rostki-készítő Debrecen, Varga utca 1. AH

ORVOSTUDOMANYI Egyetem személyzeti osztá-lya segédmunkásokat vesz fel. Jelentkezés ugyanitt 8—11-ig. AH

TEXTIL festésben jártas segédművezető felvesszünk Debreceni Textilművek Bethlen utca 32. AH

A DEBRECENI Ruhagyár női szabó szakmunkásokat felvételre keres jelenke-zés 8—11-ig Debreceni Ru-hagyár. AH

FERFI segédmunkásokat nehéz fizikai munkára fel-veszünk Debreceni Eleimi-szer Kiskereskedelmi Vállalat. AH

FELVESZÜNK azonnali belépésre debreceni üze-münkbe géplaktost kom-presszor kezeléshöz, önozó bádógost. Hosszupályi üze-münkbe fűtő vizsgával ren-delkező gépész, Triciklil veszünk Tejjári Vállalat, Vár utca 8. szám. AH

125-ös Csepel és 250-es Zündapp eladó, Homok utca 102. AH

XI. EV... A még cs... gép ot... Boro... pon 20... Anta... gyei v... Te... kezeto... ból szá... A... szánt t... A... nüt m... eredm... 228 má... rovió... Ny... termel... beadás... Ha... püspök... nius el... húsító... aratás... száma... seik ki... let és... hez a... boltok... község... napon... Az... Csütör... hógör 2... cseplés... aki egy... Az... aratott... termeni... A D... kat, so... nadragó... piacra is... lusban... ruha sor... A jó... den, az... értékte... gyedévi... dik hely... Budapest... nyelt T... csabai T... A k... gyan let... fordulat... teheraut... zetősége... szántóra... sére boc...